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οργή βίο πιιοκ
με τον Σημίτη
Τυπική η παρουσία του Γ. Παπανδρέου 

στην παρουσίαση του βιβλίου

ΣΕΛ. 5

Φοβούνται το ενδεχόμενο προβοκατόρικων εμπρησμών 
εν όψει και του εορτασμού του Πολυτεχνείου

ΣΤΗΝ ΕΛ.ΑΖ
Οχι όλοι στο 

ίδιο... τσουβάλι
Από την Ένωση Ασφαλιστών Βορείου Ελλά

δος", λάβαμε την παρακάτω επιστολή την ο
ποία μετά χαράς δημοσιεύουμε γιατί μεταξύ 
μας και εμείς έχουμε τις... ίδιες περίπου από
ψεις για τα ΛΑΜΟΓΙΑ της Αθήνας.

Η επιστολή
Παρακολουθούμε, από μηνών, κύριε Κουρή, 

την καθημερινή διαμάχη με συγκεκριμένο Ομι
λο Ασφαλιστικών Εταιριών, που, από ετών,

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΕΛ. 16-17

Κ ίνδυνος 
εξα γω γής 

της γαλλικής 
εξέγερσης 

σ 'ολόκληρη 
τη ν  Ευρώπη

τουλάχιστον

€ 1.100.000

ΣΕΛ. 16-17

Λ 0*Κ> Mrjmüç ο επόμενος τυχερός είσαεου;

t
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ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

Σύμφωνα με την τελευταία δημοσκό
πηση ο Νικήτας είναι ο καλύτερος υ
πουργός. Ε βέβαια! Α φού πέρασε με επι
τυχία ακόμη και το τεστ της γαλοπούλας!

ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ

Δεύτερο πιο επιτυχημένο θεωρούν οι 
πολίτες τον υπουργό Δημόσιας Τάξης; 
Πω πωωωω! Και τώρα τι θα απογίνουμε 
Χωρίς αστυνομικό κράτος της Δεξιάς, 
σύντροφοι;

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗΣ

Εκ των τελευταίων σε θετικές γνώμες ο 
Αλογοσκούφης, αλλά αυτό το ξέραμε εκ 
των προτέρων. Οπου υπουργός Οικονο
μίας και η μοίρα του!

«Εγώί, ο αλάνθαστος...»
» > ■  Δεν ήταν πάντως σω

στός ο τίτλος του βιβλίου, αρχη
γέ Σημίτη. Τώρα που το ξανα
σκέφτομαι γιατί να μην το βγά
λουμε "Εγώ, ο αλάνθαστος;"

> »  (Και από κάτω "Δοξά
στε με"!!! Καλό δεν θα ήταν για 
υπότιτλος;)

> »  (προς Βενιζέλο): κστο 
Ευάγγελε, δεν χρειάζονται τελι
κά άλλες προσωπικές επιθέσεις 
στο Νικήτα! Α π’ όπ λένε οι δη
μοσκοπήσεις αρκετά του εκτό
ξευσες ήδη την δημοτικότητα!

» >  (Εντάξει, ευγενική η 
προσφορά σου να συνεχίσεις, 
αλλά μην ανέβει και άλλο, θα έ
χει πρόβλημα ο άνθρωπος, μδη 
γκρινιάζουν οι συνάδελφοί του 
στη ΝΔ)

» >  Τα μάθατε; Μετά την 
Ιαπωνία ο Καραμανλής θα πάει, 
λέει, Βαρκελώνη! Τρέμε Ράικαρ- 
ντ!!!

►>■► (Αγχος πολύ ο Φρανκ 
μη τυχόν και χάσει κανένα ντέρ
μπι η Μπαρτσελόνα. Και αν του 
ζητάνε μετά και αυτουνού να ο
ρίσει συντονιστή;)

» >  Επιτέλους κύριε Ρουσόπουλε βρήκα τι πραγματικά "ενώ 
νεΓ τη δική μ α ς "ΝΔ- Μπάρτσα" με την άλλη Μπαρτσελόνα. Η  πε
ντάρα που αμφότεροι έχουν ρίξει σε πράσινους. Πέντε γκολ αυτοί 
στον ΠΑΟ, πέντε μονάδες εσείς στο ΠΑΣΟΚ! (και εμείς, πάντοτε 
με τους...χαμένους, κατάλαβες, σύντροφε βάζελε;)

· # #  Δ εν θα οριστεί ιεΤιικά 
συντονιστής στην κυΒέρνηση- 
Μπάρτσα, καθότι εκρίθη ότι δεν 
χρειάζεται να  ανατεθεί σε κάποιον 
"παίκτη" αυτός ο ρόλος. Ο  οποίος 
ήταν και παραμένει δουλειά του 
"προπονητή- προέδρου". (Και όχι 
του "ηροέδρου-προπονητή", όπως 
συμβαίνει συνήθως στο αληθινό πο
δόσφαιρο). Η  "γαλάζια Μπάρτσα", 
που λ ά ε , θα βασιστεί σε ένα ομαδι
κό στιλ παιχνιδιού που προβλέπει ε- 
νισχυμένο κέντρο- κλασικά μεσαίος 
χώρος- πολλές πάσες, αλλαγή παι
χνιδιού από τα πιο αριστερά στα πο
λύ δεξιά και αντίστροφα για να  μην 
αφήνουμε καθόλου γήπεδο  ακάλυ
πτο και μας πλαγιοκοπούν οι αντί
παλοι και γρήγορη κίνηση στην ά
μυνα για να  βγαίνει ο  αντίπαλος συ
χνά... οφσάιντ!

# # #  Avió ιο  σύστημα έχει 
σχεδιάσει επί χάρτου ο κόουτς, 
αλλά επειδή ο ίδιος είναι πολύ 
απασχολημένος και με τις διε
θνείς υποχρεώσεις του- τώρα 
πάει Ιαπωνία, για παράδειγμα- 
ίσως χρειαστεί τελικά να πλαι
σιωθεί και από ένα "προπονητι- 
κό τιμ". "Συντονιστικό όργανο" 
λέγεται επί το πολιτικότερο, και 
θα φροντίζει όχι μόνο για την 
καλή φυσική κατάσταση των 
παικτών- τους οποίους "τρέχει", 
υποτίθεται, ο προπονητής- αλλά 
και για την ορθή εφαρμογή της 
τακτικής του. Ακόμη και για 
σωστό ζέσταμα πριν από κάθε 
ματς, ώστε να είναι έτοιμοι την 
ώρα ακριθώς του αγώνα και όχι 
να καίγονται στη προθέρμανση, 
ξπως πήγε να συμθεί, επί παρα-

δείγματι, με την Ολυμπιακή!

# # #  Με απόφαση εξάλλου 
των ίδιων των θεατών, τουτέστιν των 
ψ ηφοφόρω ν, στην τριάδα των πιο ε 
πιτυχημένων υπουργών, στην γραμ 

μή κρούσης δηλαδή της Μπάρτσα, 
περιλαμβάνεται, όπω ς βλέπω από 

την δημοσκόπηση, ο  Δημήτρης Α- 
βραμόπουλος. Ο  οποίος πιστώνεται 
την φετινή ανοδική πορεία του του
ρισμού. Δ εν με εκπλήσσει καθόλου,

διότι πέρα από χιούμορ, ο  Δημή
τρης έπεισε όντως κόσμο και κο
σμάκη για τα αδιαμφισβήτητα κάλλη 
της Ελλάδας. Και για να  μιλήσουμε 
και πάλι την γλώσσα της Μπαρτσε
λόνα, πρόκειται όντως για Ροναλντί-

νιο του "μπλα- μπλα" και των δημο
σίων σχέσεων.

# # #  Ε εδώ που τα λέμε 
δεν έχει καθόλου άδικο ο Μίλ- 
τος όταν λέει πως ένας ηγέτης 
δεν ρίχνει την ευθύνη για όλα 
στους άλλους. Αλλά θα πρότει- 
να, συντρόφισσες και σύντρο
φ οι, να μην το λένε και συνέ
χεια αυτό οι γαλάζιοι, διότι δεν 
ισχύει δα και μόνο για τον Ση
μίτη. Υπάρχουν και κάποιες άλ
λες περιπτώσεις κυβερνήσεων 
όπου για ότι και αν πηγαίνει λά
θος φταίνε (συνήθως) οι προη
γούμενοι, τα MME, ακόμη και ο 
πανταχού παρών Χατζηπετρής, 
αλλά ποτέ η ίδια η κυβέρνηση  
και ο αρχηγός της. Ονόματα μη 
λέμε τώρα, πάντως σε καμία πε
ρίπτωση δεν εννοούμε τον Ράι- 
καρντ της Μπάρτσα, έτσι;

#  ·  ·  Τι να  πούμε για όσα 
συμβαίνουν στην Γαλλία; Και πώς 
να τα εξηγήσει κανείς; Δύσκολο να 

βρεθεί αντικειμενική ανάλυση, οπό

τε όπω ς συμφέρει καθέναν, ερμη
νεύει τα γεγονότα. Αλλος βλέπει πα
ντού ταραξίες που χωρίς κανέναν 
λόγο άρχισαν να  σπάνε ότι βρί
σκουν μπροστά τους, κλλοι πάλι πα
νηγυρίζουν διότι πλησιάζει αν όχι το 
τέλος καθεαυτό, τουλάχιστον όμως 
η "αρχή του τέλους" του καπιταλι
σμού, του ιμπεριαλισμού και λοιπών 
ισμών. Αλλος πάλι αντί να  καπελώ
σει την εξέγερση πάει να  της φ ορέ
σει μαντίλα! Και ως είθισται να  συμ
βαίνει σε τέτοιες περιπτώσεις, μάλ
λον ισχύει λίγο απ’ όλα- πλην βε
βαίως του τελευταίου!

---------Ο καζρ---------
Μέτριοι άνεμοι

Τοπικές βροχές σια δοπκά και μικρή εξασθένηση ίων βορείων ανέμων στο 
Αιγαίο προβλέπει η ΕΜΥ για σήμερα, Τετάρτη.

Στη Μακεδονία και τη Θράκη θα εκδηλωθούν λίγες νεφώσεις που στη Μα
κεδονία θα είναι κατά τόπους αυξημένες και το πρωί θα εκδηλωθούν τοπικές 
ομίχλες. Οι άνεμοι θα πνέουν βόρειοι βορειοανατολικοί ασθενείς και στα α
νατολικά μέτριοι έως ισχυροί, ενώ η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 4 έως 17 
βαθμούς Κελσίου. Γ, -οΗ V

Για τη Δυπκή Ελλάδα προβλέπονται νεφώσεις με ασθενείς βροχές και στο 
Ιόνιο σποραδικές καταιγίδες με σταδιακή βελτίωση από τα βορειοδυτικά. Οι ά
νεμοι θα πνέουν νοτιοανατολικοί μέτριοι και στο Ιόνιο ισχυροί. Η θερμοκρα
σία θα κυμανθεί από'6 έτος 21 Βαθμούς Κελσίου.

Στη Θεσσαλία, την ανατολική Στερεά, την Εύβοια και την ανατολική Πελο
πόννησο θα εκδηλωθούν λίγες νεφώσεις κατά περιόδους αυξημένες, ενώ το 
πρωί θα είναι περιορισμένη ορατότητα τοπικά. Οι άνεμοι θα πνέουν βορειοα
νατολικοί ασθενείς έως μέτριοι και στα ανατολικά μέτριοι έως ισχυροί. Η θερ

μοκρασία θα κυμανθεί μεταξύ 6 και 19 βαθμών Κελσίου 
Λίγες νεφώσεις κατά τόπους αυξημένες θα εκδηλωθούν στις Κυκλάδες και 

την Κρήτη. Οι άνεμοι θα πνέουν από βόρειες διευθύνσεις μέτριοι μέχρι ισχυ
ροί και η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 13 έως 19 βαθμούς Κελσίου.

Για τα νησιά του ανατολικού Αιγαίου και τα Δωδεκάνησα προβλέπονται λί
γες νεφώσεις. Οι άνεμοι θα πνέουν βορειοδυτικοί ασθενείς μέχρι μέτριοι και 
τοπικά ισχυροί. Η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 12 έτος 19 βαθμούς Κελσί-

ου· οαηΐιοι ώχιριο
Αττική: Θα εκδηλωθούν λίγες νεφώσεις κατά περιόδους αυξημένες στα α

νατολικά και βόρεια, ενώ οι άνεμοι θα πνέουν βόρδορβρμειοάναιολικοί α
σθενείς έως μέτριοι και στα ανατολικά μέτριοι έως ισχφοί. Μ θερμοκρασία θα 
κυμανθεί από 9  έως 18 βαθμούς Κελσίου. ί /  Ρ 

Θεσσαλονίκη: Προβλέπονται παροδικές νεφώσεις με περιορισμένη ορατό- 
. τηφ το πρωί. Οι άνεμοι θα πνέουν ασθενείς και ηΐθε$}οκρασία θα κυμανθεί 
μεταξύ 7 και 17 βαθμών Κελσίου.

Σήμερα κυκλοφορούν τα ΜΟΝΑ



Ηχηρές απουσίες όπως αυτή 
του Κώστα Λαλιώτη αναμένε
ται να στείλουν απόψε ...μή

νυμα στον τέως πρωθυπουργό Κώ
στα Σημίτη ο οποίος θα παρουσιά
σει στο Μουσείο Μπενάκη (7.30 
μ.μ) το βιβλίο του «Πολιτική για 
μια δημιουργική Ελλάδα 1996 - 
2004».

Κραυγές και ψίθυροι κάνουν λόγο για οργι
σμένη αντίδραση του Γιώργου Π απανδρέου και 
ουκ ολίγων στελεχών του ΠΑΣΟΚ αρκετοί από 
τους οποίους δεν δίστασαν να εκφράσουν τις τε
λευταίες ημέρες και δημόσια την ενόχλησή τους 
για το περιεχόμενο του Βιβλίου. Ωστόσο, ο Πρό
εδρος του ΠΑΣΟΚ θα παραβρεθεί στην εκδήλω
ση για να μη δώσει συνέχεια στους ψιθύρους αν 
και φέρεται εξοργισμένος ιδιαίτερα σε ότι αφο
ρά στις αναφορές στο πρόσωπό του. Είναι χαρα
κτηριστικό ότι ο  Κώστας Σημίτης χρεώνει στον 
Γιώργο Παπανδρέου την ήττα του ΠΑΣΟΚ ενώ 
του «φορτώνει» την ευθύνη για τις αποστάσεις 
που κράτησε από την πολιτική των κυδερνήσεών 
του.

Ενδεικτικό των αντιδράσεων που έχει προκα- 
λέσει το ΒιΒλίο του Κώστα Σημίτη είναι το σχόλιο 
του Ακη Τσοχατζόπουλου: «Ο κ. Σημίτης έχει δι
καίωμα να παρουσιάσει τις απόψεις του όπως

ΘΑ ΑΠΟΥΣΙΑΣΕΙ Ο ΛΑΛΙΩΤΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ

Οργισμένο το ΠΑΣΟΚ
με τον Σημίτη
Τυπική η παρουσία του Γ. Παπανδρέου
νομίζει και εμείς οι υπόλοιποι έχουμε δικαίωμα 
να αναπτύξουμε τις δικές μας απόψεις», ενώ ο 
Γιώργος Παναγιωτακόπουλος ...τα είπε όλα με 
τη φράση «Για τον κ. Σημίτη φταίνε όλοι οι άλ
λοι πλην του ίδιου».

Ο Ευάγγελος Βενιζέλος ανέφερε χθες μιλώ
ντας σε ραδιοφωνικό σταθμό ότι η δήλωση του 
Γιώργου Π απανδρέου «όλοι θα διαβάσουμε με 
προσοχή το ΒιΒλίο», δεν έκρυΒε ενόχληση για 
να συμπληρώσει: «Αλλωστε όλοι μετείχαμε στις 
κυβερνήσεις αυτές . Δεν μπορείς να είσαι υ
πουργός και να μη μ α έχεις στη συνολική ευθύ
νη και να μην αποδέχεσαι τις αποφάσεις μιας 
κυβέρνησης στην οποία καλώς -κακώς μετέ
χεις».

Την εκτίμηση ότι το ΒιΒλίο είναι γραμμένο α
πό έναν πολιτικό ο οποίος απευθύνεται στους 
πολίτες, δεν απευθύνεται στα κόμματα, ή σε κά

ποιους φορείς, εξέφρασε σε συνέντευξή του 
(NET 105,8), ο Δημήτρης Ρέππας. «Είναι η κα
τάθεση ενός πολιτικού που χειρίστηκε σημαντι

κά θέματα σε μια κρίσιμη για την πατρίδα μας 
περίοδο και θέλει με έναν καθαρό λόγο να α
πευθυνθεί στους πολίτες και να πει την άποψή 
του ή να ερμηνεύσει πράγματα ή να επαναφέρει 
στη μνήμη μας πράγματα με έναν τρόπο ο οποί
ος όταν εξελίχθηκαν ίσως δεν έγινε αντιληπτός 
για το τι Βάθος έχουν και τι ουσιαστικό ρόλο δια
δραμάτισαν», ανέφερες μεταξύ άλλων. Εξάλλου, 
ο Ανδρέας ΛοΒέρδος σχολιάζοντας το κεφάλαιο 
του Βιβλίου που αναφέρεται στην ήττα του ΠΑ
ΣΟΚ υποστήριξε ότι «οι εκλογές είχαν χαθεί α
πό τη φάση του Πόρτο Καρράς και μετά», και υ
ποστήριξε για τον Κώστα Σημίτη ότι «Είναι πολύ 
σοβαρός άνθρωπος για να  μπαινοβγαίνει στην 
πολιτική. Δεν έφυγε για να ξαναμπεί. Στο Βιβλί
ο του Βγήκε για να μιλήσει επιτέλους ο αρμό
διος π.χ για τα Ιμια, όταν μέχρι τώρα έβγαινε ο 
καθένας».

Αποδομεί τον Σημίτη ο ναύαρχος Λυμπέρης
Την οργισμένη αντίδραση 

τού επίτιμου Αρχηγού ΓΕΕΘΑ 
Ναυάρχου Χρήστου Λυμπέρη 
προκάλεσαν οι απαξιωτικές α
ναφορές τού Κώστα Σημίτη στο 
πρόσωπό του αλλά και στο σύ
νολο των Ελληνικών Ενόπλων 
Δυνάμεων.

Ο Ναύαρχος Λυμπέρης - που 
είχε χειριστεί με απόλυτη επιτυ
χία την κρίση τού Μαρτίου τού 
87, ως Αρχηγός Στόλου τότε - 
εμφανίζεται καταπέλτης για τον 
πρώην Πρωθυπουργό και τα ό
σα αυτός υποστήριξε στο ΒιΒλίο 
του για τα γεγονότα των Ιμίων.

«Κατανοώ - υπογραμμίζει ο κ. 
Λυμπέρης - την αγωνία και την 
ανάγκη του κ. Σημίτη να απολο- 
γηθεί για τα πεπραγμένα και για 
τις πολλές άτυχες στιγμές του. 
Ομως, συνιστά έλλειψη πολπι- 
κής υπευθυνότητας και δη σε 
περίοδο δοκιμασιών για τον τό
πο, για τις οποίες φέρει ευθύνες 
και ο ίδιος, να επιτίθεται και μά
λιστα αδίκως στο θεσμό των Ε
νόπλων Δυνάμεων.

Η ενέργεια του αυτή υπονο
μεύει την εθνική ενότητα, που 
τόσο αναγκαία είναι, και ικανο
ποιεί τον αντίπαλο».

Ο επίτιμος Αρχηγός ΓΕΕΘΑ 
δεν κατηγορεί όμως μόνο για 
ηολπική ανευθυνότητα τον κ.

Ό  J  ,: I.

Σημίτη. Υποστηρίζει επίσης ότι 
ψεύδεται σε πολλά σημεία τού 
Βιβλίου του που αφορούν στην

κρίση των Ιμίων.
Δηλαδή, ψεύδεται όταν λέει 

ότι ο Ναύαρχος Λυμπέρης τον 
είχε διαΒεΒαιώσει κατηγορημα
τικά πως οι Τούρκοι δεν είχαν 
ανέΒει στη μια Βραχονησίδα και 
ψεύδεται όταν λέει ότι ο αρχη
γός ΓΕΕΘΑ αρνήθηκε να πα
ραιτηθεί μετά την κρίση.

« Ο  κ. Σημίτης - αποκαλύπτει 
ο Ναύαρχος - επέμενε να εξι
σώνει την παραίτηση με αποδο
χή ευθύνης των Ενόπλων Δυνά
μεων για την λύση που καιέλη- 
ξε. Ιδιαιτέρως, μου ζήτησε να το 
πράξω για να διευκολύνω πολι
τικά την Κυβέρνηση. Τότε του α
πάντησα «εγώ τέτοια ατιμία σε 
Βάρος των Ενόπλων Δυνάμεων 
δεν την κάνω. Εχετε όλη την ευ
χέρεια να αποφασίσετε την απο
στρατεία μου».

Ο Ναύαρχος αναφέρεται επί
σης με έμφαση και στην πολιτι
κή ασυνεννοησία που επικρα
τούσε την εποχή τής κρίσης των 
Ιμίων, με τα ...συντροφικά μα- 
χαιρώματα που διαδέχθηκαν 
την αλλαγή ηγεσίας στο κυΒερ- 
νών κόμμα. Συγκρίνει μάλιστα 
τον Κώστα Σημίτη με τον Ανδρέ- 
α Παπανδρέου...

«Συμμετείχα - τονίζει - στην 
κρίση του 87 ως Αρχηγός Στό
λου με Πρωθυπουργό τον αεί
μνηστο Α. Παπανδρέου και το 
96 ως ΑΓΕΕΘΑ με Π ρωθυ
πουργό τον κ. Σημίτη. Πρέπει

να πω ότι στη δεύτερη περίπτω
ση ήταν πολύ ορατή η αδυναμί
α πολιτικής κατεύθυνσης και 
πολπικού συντονισμού. Την πο- 
λπική ομάδα διέκρινε έλλειψη 
αμοιβαίας εμπιστοσύνης, ορι
σμένους δε και αντιστρατιωτικό 
σύμπλεγμα. Αύτή η ανεπάρκεια 
και η ψυχολογία ήταν γνωστή 
στους παροικούντες την Ιερου
σαλήμ».

Ο τότε αρχηγός ΓΕΕΘΑ κατη
γορεί για επιλεκτική μνήμη τον 
κ. Σημίτη ο οποίος - όπως λέει - 
παραποιεί την πραγματικότητα. 
Ο Ναύαρχος τονίζει ότι η στρα
τιωτική ηγεσία δεν ακρνιδιάστη- 
κε από την κρίση και πως το η
θικό και η ετοιμότητα των Ενό
πλων Δυνάμεων ήταν σε υψηλό 
Βαθμό.

Τότε, θα αναρωτηθεί κά
ποιος, γιατί υπέστη ήπα η χώρα 
μας;

«Η λύση του status quo ante 
για έξοδο από την κρίση - τονί
ζει ο κ. Λυμπέρης - είχε υποδει
χθεί από την Ουάσιγκτον και το 
Λονδίνο στις 30 Ιανουάριου. Ο 
κ. Σημίτης την ακολούθησε ανε
ξαρτήτως κόστους. Στην διάθε
ση του είχε μοχλούς που δεν 
χρησιμοποίησε»...

ΛάΒρος κατά τού Κώστα Ση
μίτη εμφανίζεται όμως και ο 
Πτέραρχος Νίκος Κουράς, που 
τότε ήταν υφυπουργός Εθνικής 
Αμυνας.

Σε ανακοίνωσή του αναφέρει 
πως η δημοσίευση τού Βιβλίου 
τού πρώην Π ρωθυπουργού 
«Βλάπτει τη χώρα, τουλάχιστον 
σε ότι αφορά τις απαξιωτικές α
ναφορές του για τα στελέχη των 
Ενόπλων Δυνάμεων».

Σχολιάζοντας τους ειρωνι
κούς ισχυρισμούς Σημίτη ότι 
«εμφανίστηκε τότε η εικόνα πως

οι Ενοπλες Δυνάμεις ήταν έτοι
μες να ξιφουλκήσουν και δήθεν 
οι πολιτικοί τις εμπόδισαν να 
γράψουν άλλη μια ηρωική σελί
δα ιστορίας», ο Πτέραρχος Κου
ράς επιτίθεται στον πρώην Πρω
θυπουργό, λέγοντας:

«0 σαρκασμός εδώ είναι ο
λοφάνερος, όπως και ο  διαφαι- 
νόμενος λαϊκισμός. Ασφαλώς ο
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κ. Σημίτης θα έχει υπόψιν του έ
να άλλο προφίλ Ελληνα Αξιω
ματικού παλαιότερων επο
χών»... Με ενδιαφέρον αναμέ
νεται μέσα στη Βδομάδα και ο 
σχολιασμός για τα όσα λέει ο 
Κώστας Σημίτης στο ΒιΒλίο του, 
από τον υπουργό Αμυνας την ε
ποχή των Ιμίων Γεράσιμο Αρσέ- 
ν η . . .

Η εφημερίδα αγγελιών «Χρυσή Ευκαιρία» επιθυμεί να 
ενημερώσει το κοινό ότι το τελευταίο διάστημα πολλοί πελάτες 
της, οι οποίοι είχαν δημοσιεύσει αγγελίες στο φύλλο της, 
δέχονται τηλεφωνήματα ενδιαφερομένων για το περιεχόμενο 
παλαιών αγγελιών ως προς τις οποίες δεν υφίσταται πλέον 
αντικείμενο προσφοράς ή ζήτησης.

Η ενόχληση των πελατών μας δεν οφείλεται βεβαίως στη 
«Χρυσή Ευκαιρία», αλλά σε νεοεκδοθέν ανταγωνιστικό έντυπο, 
το οποίο στην προσπάθειά του να εμφανίσει μεγαλύτερο αριθμό 
προσφερομένων αγγελιών αναδημοσιεύει παλιές αγγελίες που 
είχαν δημοσιευθεί στο παρελθόν στη «Χρυσή Ευκαιρία» και είναι 
πλέον άνευ αντικειμένου.

Η «χρυσή Ευκαιρία» διαβεβαιώνει τους αναγνώστες της 
ότι στις σελίδες της θα βρουν μόνο έγκυρες, ελεγμένες και 
ισχύουσες αγγελίες που έχουν δημοσιευθεί κατόπιν εντολής, 
ώστε να μην ταλαιπωρούνται άσκοπα.
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Η συμφωνία της ΜαδρίτηςΑναλάβαμε
δεσμεύσεις;

Για να ίο καταστήσουμε πιο σαφές και 
να μην κρυβόμαστε πίσω απ' το δάχτυλο 
μας, το ζητούμενο πλέον, με και τα όσα α
ποκαλύπτει ο τέως Πρωθυπουργός είναι, 
κατ’ ακρίβειαν, τι δεσμεύσεις αναλάβαμε έ
ναντι των Αμερικανών;

Η υποχρέωσή μας, γιατί επενέβησαν και 
απέτρεψαν την πολεμική σύρραξη, εξα
ντλήθηκε στο πρωθυπουργικό «ευχαρι
στώ», από του βήματος της Βουλής; Η «α
νακάλυψη» της Γαύδου, ως διαφιλονικού- 
μενης ζώνης, η εφεύρεση των «γκρίζων ζω
νών», η αναγνώριση «ζωτικών συμφερό
ντων» της Τουρκίας στο Αιγαίο, με τη Συμ
φωνία της Μαδρίτης, αποτελούν άσχετα ε
πεισόδια, ή συνδέονται με μια αδιάσπαστη 
γραμμή, με το «βράδυ των Ιμίων»;

Δεν γνωρίζει 
τίποτα;

Τη νοητή γραμμή, που συνδέει τα δια- 
τρέξαντα τη νύχτα της 30ής Ιανουάριου 
1996, με τις μετέπειτα, έως τις μέρες μας, 
εξελίξεις, ενισχύει και η αποκάλυψη ή 
διαπίστωση, του πρώην πρωθυπουργού, 
ότι η εφ“ όλης της ύλης διαπραγμάτευση 
με την Τουρκία, με κορυφαίο ζήτημα, κα
τά τον κο. Σημίτη, αυτό των «γκρίζων ζω
νών», είχε οδηγηθεί στα πρόθυρα συναι
νετικής λύσης.

Με δεδομένο ότι, σήμερα, ο κος. Σημί
της είναι απλός βουλευτής, τα ερωτήματα 
απευθύνονται, πλέον, στις πολιτικές ηγε
σίες των δύο μεγάλων κομμάτων; Ο ση
μερινός πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, που κα
τείχε το καίριο πόστο του υπουργού Εξω
τερικών, κατά την προηγούμενη περίοδο, 
γνωρίζει κάτι για όσα λέει, περισσότερο 
δε, για όσα υπαινίσσεται ο πρώην πρωθυ
πουργός;

Το ότι ο τέως Πρωθυπουργός, αποδεχό
ταν τις «γκρίζες ζώνες», ως αποδεκτή βάση 
διαπραγμάτευσης, ή ως προς επίλυση διαφο
ρά, στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, που 
θα συμπεριλαμβάνονταν στο συνυποσχετικό, 
προκύπτει ερμηνευτικά και από την ενθου
σιώδη αναφορά στη «Συμφωνία της Μαδρί
της», με την οποία αναγνωριζόταν, για πρώτη 
φορά, από την Ελλάδα, η ύπαρξη «ζωτικών 
συμφερόντων» της Τουρκίας, στο Αιγαίο.

Αν αναλογιστούμε ότι η θεωρία περί «γκρί
ζων ζωνών» μορφοποιήθηκε και εντάχθηκε

στο διεκδικηπκό «πακέτο» της γείτονος, μετά 
την κρίση των Ιμίων, εύλογα προκύπτει το ε
ρώτημα, με βάση και τα όσα παραθέτει ο 
τέως Πρωθυπουργός, αλλά και όσα υπαινίσ
σεται ο πρώην αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στη χθεσι
νή του δήλωση: Ποιο ήταν το περιεχόμενο 
της συμφωνίας με την αμερικανική πλευρά, 
τον καθοριστικό ρόλο της οποίας, στην επί
λυση της κρίσης, ώστε να καταστεί δυνατή η 
αμοιβαία αποχώρηση των στρατευμάτων, 
σημαιών και ανδρών, από τις βραχονησί
δες;

Κριτική γιι 
όλους κ α ι' 
όλα χωρίς 
αυτοκριτικ

Γιατί τα δέχθηκε;
Κάποιες απαντήσεις οφείλουν όμως 

και οι σημερινοί κυβερνήτες της χώ
ρας. Επειδή δε, ειδικά η εξωτερική 
πολιτική, χαρακτηρίζεται εξ ορισμού, 
από το στοιχείο της συνέχειας, μήπως 
θα πρέπει, κάποια στιγμή, να μας εξη
γήσουν, τι δεσμεύσεις έχουμε αναλά- 
βει ως χώρα και ποιο είναι το πλαί
σιο, στο οποίο κινούμαστε;

Γιατί ενώ, ορθά διακηρύσσεται, από

την σημερινή κυβέρνηση, ότι δεν απο
δεχόμαστε a priori τη δικαιοδοσία του 
Δικαστηρίου της Χάγης, για οποιοδή- 
ποτε θέμα, που, ως διεκδικητικό πλαί
σιο, η Τουρκία, πλην της οριοθέτησης 
της υφαλοκρηπίδας, συνεχίζει να δέ
χεται, στο διαπραγματευτικό πλαίσιο 
Ευρωπαϊκής Ενωσης-Τουρκίας, την ύ
παρξη «συνοριακών διαφορών», με τη 
γείτονα;
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Υπόδειγμα ζωής
Η ΕΛΛΗ ΠΑΠΑ. Αν δεν υπήρχε η παλιά ταινία 

του Νίκου Τζήμα, «Ο άνθρωπος με το γαρίφαλο», 
ίσως και να μη γνωρίζαμε ότι η χαμογελαστή συ
νάδελφος, υπήρξε σύντροφος του Νίκου Μπελο- 
γιάννη, που γλύτωσε την τελευταία στιγμή, την ε

κτέλεση, λόγω της εγκυμοσύνης της. Η Ελλη Παπά, όμως, είναι και 
ένας άνθρωπος της διανόησης, απόσταγμα δε γνώσεων και εμπειρί
ας, είναι το Βιβλίο που εκδίδει, με τον προκλητικό τίτλο: «Μακιαβέλι 
ή Μαρξ»;

Διακρίσεις

σ τ α  X a J V I H A A  ^

Υγεία ή;
Ο ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΔΗΜΑΣ. Μάλλον προ

σχηματικοί, απ' ό,τι φαίνεται, είναι οι λόγοι 
υγείας, που επικαλέστηκε ο Δήμαρχος Ανω 
Λιοσίων, για να δικαιολογήσει την ξαφνική 
του παραίτηση, καθώς είχε ήδη κινηθεί διοι
κητική διαδικασία, για την έκπτωσή του. Οτι και να συμβαίνει, 
πάντως, μπορούμε να μιλήσουμε για «τέλος εποχής».

Ο «λύκος»
Ο ΟΡΧΑΝ ΠΑΜΟΥΚ. Στην πατρίδα του, 

'τον θεωρούν αποσυνάγωγο και τον παραπέ
μ π ο υ ν  σε δίκη, στο εξωτερικό, όμως, σαρώνει 
'όλα τα σημαντικά λογοτεχνικά βραβεία, ο 

53χρονος Τούρκος συγγραφέας. Πώς να μην είναι μεταβληθεί, 
κατά συνέπεια, σε’ ενοχλητικό «αγκάθι» για το στρατοκρατικό 
κατεστημένο της Αγκυρας; ^ - !
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Ο ΖΑΝ-ΜΑΡΙ ΛΕΠΕΝ. Δε μας εκπλήσσει 
που ο ηγέτης της γαλλικής ακροδεξιάς, ο  ε
πονομαζόμενος εύστοχα, στο πρωτοσέλιδο 
της ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑΣ, «αυγό του φιδιού», 
πρότεινε την επέμβαση του Στρατού, για την αντιμετώπιση των 
ταραχών, στο Παρίσι. Ο λύκος στην αναμπουμπούλα χαίρεται 
και οι ακροδεξιοί, κάτι τέτοια περιμένουν, για να προβάλουν τα 
«πιστεύω» τους.

Γ. ΣΟΥΦΛΙΑΣ
Η απόφαση ίου ΣτΕ φέρνει 
περισσότερη γραφειοκρατία...

Περισσότερη γραφειοκρατία αλλά και τις προϋποθέσεις για νέα 
γενιά αυθαιρέτων δημιουργεί σύμφωνα με τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. 
Γιώργο Σουφλιά, η απόφαση του Συμβουλίου της Επικράτειας με την 
οποία κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές διατάξεις του νόμου 3044 του 
2002 για τις εντάξεις περιοχών στο σχέδιο πόλεως.

Σύμφωνα με τον υπουργό η απόφαση του ΣτΕ δεν έχει αναδρο
μική ισχύ και συγκεκριμένα, «οι πολεοδομικές ρυθμίσεις που έχουν 
γίνει μέχρι σήμερα με αποφάσεις του Υπουργού, των Γενικών Γραμ
ματέων Περιφέρειας και των Νομαρχών, εφόσον δεν έχουν προ
σβληθεί στα Δικαστήρια εγκαίρως, δηλαδή εντός προθεσμίας 60 η
μερών από τη δημοσίευσή τους στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, 
έχουν το τεκμήριο νομιμότητας και εξακολουθούν να ισχύουν κανο
νικά».

Επιπλέον, ο κ. Σουφλιάς επισημαίνει ότι ο εν λόγω νόμος της προ
ηγούμενης κυβέρνησης, ήταν στη σωστή κατεύθυνση αφού όπως υ
πογραμμίζει «στόχευε στην αποκέντρωση και επιτάχυνση των διαδι
κασιών».

Προσθέτει πάντως ότι «η απόφαση αυτή του Συμβουλίου της Επι
κράτειας είναι βέβαιο ότι θα δημιουργήσει πολλά προβλήματα...Απο
τέλεσμα θα είναι η καθυστέρηση στην προώθηση πολεοδομικών 
ρυθμίσεων και η μεγάλη επιβράδυνση στην παροχή πολεοδομημέ- 
νης γης για την ανέγερση νέων κατοικιών και την εγκατάσταση επι
χειρήσεων. Είναι προφανές ότι όσο καθυστερεί η έγκριση των πολε- 
οδομικών ρυθμίσεων, τόσο δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για 
«νέες γενιές» αυθαιρέτων», τονίζει ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ.

Πάντως διευκρινίζει ότι το ΥΠΕΧΩΔΕ σέβεται την απόφαση του 
ΣτΕ. «Αλλωστε, δεν την κρίνω από νομικής πλευράς, αλλά ως αρμό
διος Υπουργός οφείλω να αναφέρω τα αποτελέσματα που αναμένε
ται να έχει στη λειτουργία των υπηρεσιών και, κατ’ επέκταση, στη ζω
ή του πολίτη», αναφέρει και καταλήγει σημειώνοντας όη «στο Υ
ΠΕΧΩΔΕ μελετάμε τα πολεοδομικά θέματα και θα προχωρήσουμε 
σύντομα στη σύνταξη ενός νέου σχεδίου νόμου που θα θέσει σε νέ
ες Βάσεις τον Πολεοδομικό Σχεδίασμά της χώρας».

Μ.Μ.

Φ. Π ΑΛΛΗ-ΠΕΤΡΑΔΙΑ
Δεν... κινδυνεύει 
το στέγαστρο Καλατράβα

Δεν τίθεται θέμα ασφαλείας του στεγάστρου Καλατράβα 
στο Ολυμπιακά Στάδιο, δήλωσε χθες η αν. Υπουργού Πολι
τισμού κ. Φάνη Πάλλη-Πετραλιά, επικαλούμενη τόσο τους 
σχετικούς ελέγχους της ελληνικής πολπείας, όσο και της α
νεξάρτητης αρχής Germanischer Lloyd.

«Για την ασφάλεια των Ελλήνων πολιτών είμαστε αποφα
σισμένοι να μην κάνουμε καμία απολύτως έκπτωση», τόνισε 
η κα. Πετραλιά συμπληρώνοντας ότι και η Germanischer 
Lloyd, σε επιστολή της, αναφέρει ότι σαφώς δεν τίθεται θέ
μα ασφαλείας του στεγάστρου. «Κάτι, βέβαια, το οποίο επι
βεβαιώνουν και οι συνεχείς έλεγχοι τους οποίους κάνει και 
η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Πολιτισμού αλλά και οι 
σύμβουλοι του ελληνικού δημοσίου», συμπλήρωσε.

Οσον αφορά σε τυχόν παρεμβάσεις που ίσως χρειαστεί να 
γίνουν στην κατασκευή του στεγάστρου με το πέρασμα των 
χρόνων, η κ. Πετραλιά επεσήμανε πως το κόστος τους «επι
βαρύνει αποκλειστικά την ανάδοχο Κοινοπραξία και ούτε 
κατ’ ελάχιστον το ελληνικό Δημόσιο».

Μετά τις αποκαλύψεις της «Αυριανής» για την ασφάλεια 
του στεγάστρου Καλατράβα, η Germanischer Lloyd (η οποία 
εργάστηκε για την ελληνική κυβέρνηση από τις 30 Μαρτίου 
του 2004) πραγματοποίησε αρκετές επιθεωρήσεις και μη 
καταστροφικούς ελέγχους στην μεταλλική οροφή του Ολυ
μπιακού Σταδίου, κατά την διάρκεια του προηγούμενου έ
τους (Μάρτιος - Δεκέμβριος 2004) και έλαβε μέρος σε πολ
λές συσκέψεις με το Υπουργείο και τον (Γενικό) Τεχνικό 
Σύμβουλο BUNG. ·■ - ■-



Οι την Ελλάδα πτωχεύσαντες ζητούν και τα ρέστα...
Μερικές εβδομάδες προ ίων τελευταίων Βουλευτικών εκλογών του 

Μαρτίου 2004 η τότε κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ με πρωθυπουργό του Κώστα 
Σημίτη, διέπραξε ένα πολιτικό ανοσιούργημα που θα στιγματίζει για 
πάντα την κοινοβουλευτική ιστορία αυτού του τόπου! Πρόκειται για έ
να νόμο που εψήφισε η κυβέρνηση Σημίτη και ο οποίος με απλά λό
για προβλέπει ότι οι οποιεσδήποτε ευθύνες πολιτικών προσώπων για 
οποιαδήποτε οικονομικά εγκλήματα, παραγράφονται μετά του Απρί
λιο του 2004! Αυτό το έκτρωμα που απαξιώνει περιφρονητικά τον ελ
ληνικό λαό, τον ταπεινώνει προκλητικά, όχι μόνο δεν υποκίνησε γενι
κή κατακραυγή, όχι μόνο δεν δημοσιοποιήθηκε στην έκταση που επέ
βαλε το ειδεχθές των εγκλημάτων που συνεκάλυπτε, αφού κατεβλήθη- 
σαυ υπεράνθρωπες προσπάθειες να αποσιωπηθεί εντελώς! Κάποια α
σήμαντα κείμενα με «ψιλά» γράμματα εν είδει αγγελιών αναφέρθηκαν 
στο επαίσχυντο νομοθέτημα, κάποιοι ανεπαίσθητοι ψίθυροι, κάποια 
δειλά υποτονθορίσματα ακούστηκαν ένθεν κι εκείθεν! Ετσι, τα πρωτο- 
παλίκαρα του ΠΑΣΟΚ εμφανίστηκαν ενώπιον του λαού στις εκλογές 
με καθαρά χέρια, πιο καθαρά και από αυτά των Χουνταίωυ αλλά και... 
χούφτες συνεχώς αχόρταγες! Μετά το στραπάτσο της 7ης Μαρτίου

2004 οι εκατόνταρχοι, οι χιλίαρχοι, οι Πάχιηδες, οι Γιάννοι και οι Α
κηδές του Σημίτη λούφαξαν για δύο - τρεις μήνες κι όταν μπήκε το κα
λοκαιράκι, με τα νώτα εφτασφάλιστα από την παραγραφή του νόμου 
της ντροπής, ξεχύθηκαν σε κρουαζιέρες πολυτελείς, σε γόμους παρι
σινούς καθαρά πριγκιπικούς, σε ταξίδια αναψυχής και... χώνεψης κα- 
"λής. Η φτώχεια θέλει καλοπέραση!

Η παραγραφή όμως των οικονομικών εγκλημάτων, δεν σημαίνει 
και διαγραφή των δημοσίων ελλειμμάτων. Αυτά θα τα φορτωθεί η κυ
βέρνηση του Κώστα Καραμανλή, η οποία δεν είχε υποπτευθεί το βά
θος, την έκταση και το μέγεθος της λεηλασίας. Αυτά φάνηκαν μετά την 
απογραφή Αλογοσκούφη! Οι πλαστοί προϋπολογισμοί, οι παραχαρά
ξεις των ελλειμμάτων, τα γιγάνπα δημόσια χρέη, φανερά και «κρυφά». 
Οι Βρυξέλλες που το είχαν δει «το έργο» από γείτονες όπως η Γαλλί
α, η Γερμανία, η Ιταλία, αναγκάστηκαν ν’ ανοίξουν τα τεφτέρια τους 
και φώναξαν, ποιον άλλο τον Κώστα Καραμανλή, τον κληρονόμο της 
μεγαλύτερης χρεωκοπίας στην ελληνική Ιστορία, την χρεοκοπία της ο
κταετίας Σημίτη και να του πουν «διαδεχθήκατε οικονομικό χάος αλ
λά εσείς είσασιε σήμερα κυβέρνηση, εσείς οφείλετε να ξοφλήσετε τα

χρέη, εκτός κι αν αποποιηθείτε την κληρονομιά και ξαναφέρετε στην 
εξουσία τον κ. Πάχτα και την παρέα του»!

Αυτή είναι η σημερινή πραγματικότητα με λόγια καθαρά, λαϊκίσπκα 
θα πουν κάποιοι λόγιοι λιμοκοντόροι της δημοσιογραφίας. Ο Κώστας 
Καραμανλής λοιπόν και η κυβέρνησή του, υποχρεώνονται να βρουν 
πόρους, ν’ αποστραγγίσουν του λαού τα βαλάντια για να πληρώσουν 
τα τεράστια χρέη που μας κληροδότησαν οι κυβερνήσεις του Κώστα 
Σημίτη και τα πρωτοπαλίκαρα του ΠΑΣΟΚ. Κι έρχεται ο σημερινός 
πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ ο κ. Γιώργος Α. Παπανδρέου να ζητάει τα ρέ
στα! Προχθές στην Ηγουμενίτσα άκουγε τους πραικτωριανούς του να 
φωνάζουν «κάτω η Χούντα του Καραμανλή» και δεν είχε την λεπτότη
τα να βρει δύο λέξεις και να πει ότι τέτοιες κακοήθειες δεν ταιριάζουν 
ούτε στον ίδιο ούτε στο πράγματι ιστορικό κόμμα που ίδρυσε ο αείμνη
στος πατέρας του! Ισως δρουν την γενναιότητα να ζητήσουν συγγνώ
μη η κυρία Δαμανάκη, ο κ. Ανδρουλάκης, ο κ. Ανδριανόπουλος, ο κ. 
Μάνος, γιατί αν δεν μας απατά η μνήμη κι οι τέσσερις έχουν συνυπο
γράψει την ιδρυτική διακήρυξη του ΠΑΣΟΚ στις 3 Σεπτέμβρη του 
1974...

Εγκλήματα χωρίς
τιμωρία...

%
Το ναυάγιο του μοιραίου φέρυ μπόουτ «Εξπρές Σάμινα» έγινε 

υγρός τάφος για 80 ανθρώπους. Η έκρηξη στο δεξαμενόπλοιο 
«Σέιλορ» οδήγησε στο θάνατο πέντε εργατοτεχνίτες σε καρνάγιο 
της Σαλαμίνας. Και σης δύο περιπτώσεις οι υπεύθυνοι για το χα
μό τόσων ανθρώπων είναι κατηγορούμενοι για πλημμελήματα α
νεξαρτήτως αν κέρδισαν από τις ελλείψεις μέτρων ασφαλείας.

Τις εγκληματικές αυτές ελλείψεις πλήρωσαν με τη ζωή τους 
συνάνθρωποι μας. Και όμως οι υπεύθυνοι κατηγορούνται για 
πλημμελήματα γιατί «έτσι λέει ο Νόμος».

Μήπως θα πρέπει αυτός ο νόμος να γίνει πιο αυστηρός;
Οι δικαστές απλά εφαρμόζουν τους νόμους. Η κυβέρνηση και 

η Βουλή φτιάχνουν τη νομοθεσία. Υπάρχει πολιτική βούληση για 
να γίνουν πιο αυστηροί οι νόμοι για να λειτουργήσουν προληπτι
κά προς αποφυγή νέων ναυτικών τραγωδιών; Η θα συνεχιστεί η 
άτυπη προστασία επιχειρηματιών που κερδοσκοπούν, θέτοντας 
σε κίνδυνο την ασφάλεια επιβατών και εργαζομένων;

Β.ΤΖ.

Πανηγυρίζουν για την 
αθώωση Ανθόπουλου

Η απόφαση του Εφετείου με την οποία αθωώνεται ο πρώην υ
φυπουργός Παιδείας Γιάννης Ανθόπουλος για την τροπολογία 
Μπάχτα, που αφορά την υπόθεση του Πόρτο Καράς, έκανε τους 
Σερραίους- απ’ όπου και κατάγεται ο κ. Ανθόπουλος- να πανη
γυρίζουν. Γιατί οι Σερραίοι ουδέποτε πίστεψαν ότι ο κ. Ανθόπου
λος είχε δόλο όταν υπέγραφε την σχετική τροπολογία. Αλλωστε 
η αγάπη των Σερραίων προς το πρόσωπο του κ. Ανθόπουλου 
φαίνονταν καθημερινά όλο αυτό το διάστημα , καθώς κανείς α
πό τους ψηφοφόρους του δεν έπαψε να διατηρεί την επαφή μα
ζί του. Τώρα το μόνο που μένει είναι η αποκατάσταση του κ. Αν
θόπουλου και από το ΠΑΣΟΚ το οποίο αδίκως τον διέγραψε.

Κ.

Εκτός ουσίας

Οι γαλλικές Αρχές εντείνουν τα μέιρα για Γην αντιμετώπιση των ταραχών, θέτοντας σε ισχύ έναν νόμο τον 

1955, που επιτρέπει στις τοπικές Αρχές να επιβάλλουν απαγόρευση κυκλοφορίας

Εκτός ελέγχου 
η βία στο Παρίσι

Μία από τις μεγαλύτερες κρίσεις της στη με
ταπολεμική εποχή περνά η Γαλλία, καθώς 
φαίνεται να τίθενται εκτός ελέγχου οι ταραχές 
που ξεκίνησαν πριν 12 ημέρες.

Οι γαλλικές αρχές εντείνουν τα μέτρα για 
την αντιμετώπιση των ταραχών, θέτοντας σε ι
σχύ έναν νόμο του 1955, που επιτρέπει στις το
πικές Αρχές να επιβάλλουν απαγόρευση κυ
κλοφορίας.

Ο κοινωνικός ανελκυστήρας βρίσκεται ε-

κτός λειτουργίας. Η άποψη αυτή, που έγινε τε
λευταία δημοφιλής από τον Γάλλο συγγραφέ
α Αζιζ Σενί, αποδίδει πολύ καλύτερα από όλες 
πς αναλύσεις την κατάσταση και μπορεί να ερ
μηνεύσει τον τρόπο σκέψης των ταραξιών, που 
βύθισαν τις τελευταίες εβδομάδες τα προάστια 
των γαλλικών πόλεων στην αναρχία. Αυτό που 
ζει η Γαλλία είναι η εξέγερση ενός περιθωριο
ποιημένου τμήματος της κοινωνίας της.

Γ.ΜΥΛ.

Η Επιστημονική Επιτροπή του Εθνικού Συμβουλίου Παιδείας 
φαίνεται πως ακόμη δεν έχει μπει στην ουσία των προβλημάτων 
της λειτουργίας των Πανεπιστημίων.

1) Τα μόνα δύο ζητήματα στα οποία έχει ξεκινήσει συζήτηση 
έως σήμερα αφορούν:;ίη; ι,;

α) τον τρόπο προσδιορισμού του αριθμού εισακτέων και
6) τα προβλήματα του ενός και μοναδικού συγγράμματος
Αραγε τα άλλα θέματα, όπως τις διαπλεκόμενες σχέσεις πάγε- . 

πιστημιακών - φοιτητών - εργολάβων κλπ θα ασχοληθούν οι κύ
ριοι της Επιτροπής;

Δεν τους ενδιαφέρει να ξεβρομίσει ο τόπος των Πανεπιστή
μιων; Αρκετή είναι η μπόχα που υπάρχει.

Κ .·

Βραβείο με πρωτοβουλία της Προέδρου της Βουλής
Η Βουλή των Ελλήνων εγκαινιάζει μια ξεχωρι

στής σημασίας συνεργασία με το Φεστιβάλ Κινη
ματογράφου Θεσσαλονίκης που θα διεξαχθεί α
πό 18 έως 27 Νοεμβρίου στη συμπρωτεύουσα. 
Πρόκειται για την αθλοθέιηση, με πρωτοβουλία 
της Π ροέδρου της Βουλής Αννας Μπενάκη-Ψα- 
ρούδα, ενός ειδικού βραβείου για ταινία που - 
πέραν της καλλιτεχνικής της επάρκειας - προάγει 
τις αξίες εκείνες που δίνουν περιεχόμενο και 
ποιότητα στην ανθρώπινη ζωη και αποτυπώνο-

νται στον όρο «Ανθρώπινες Αξίες».
Το ειδικό αυτό βραβείο θα συνδεθεί φέτος με 

το τμήμα του Φεστιβάλ Κινηματογράφου Θεσσα
λονίκης «Ημέρες Ανεξαρτησίας». Η επιλογή της 
ταινίας που θα 6ρα6?υθεί θα γίνει με ευθύνη του 
τηλεοπτικού σταβμρ^ιπζ Βουλής (Βουλή-Τηλεό- 
ραση). Το βραβείο θα απονέμεται στο σκηνοθέτη 
της ταινίας και θα συνοδεύεται από το χρηματικό 
ποσό των 15.000 Ε.Ή - · Λ ιϊ*· Λ

Δημοτικός
απολογισμός

Δημόσιος απολογισμός 
της δημοτικής Αρχής του 
Στέλιου Μπενετάτου έγινε 
προχθές το βράδυ στο Δη
μαρχείο Νίκαιας.

Καλεσμένοι ήταν όλοι οι 
κάτοικοι και οι φορείς της 
πόλης.

Ο Δήμαρχος έκανε έναν 
απολογισμό της διετίας 
2003-2004  και ανέλυσε 
τους επόμενους στόχους μέ
χρι και τις δημοτικές εκλο
γές σε ένα χρόνο.

Είναι η πρώτη φορά που 
γίνεται δημόσιος απολογι
σμός μετά από δέκα χρόνια 
στο Δήμο Νίκαιας.

Βέβαια όλα αυτά γίνονται 
προεκλογικά και ελπίζουμε 
να μην πρόκειται για προε
κλογικό πυροτέχνημα του 
«κόκκινου» δημάρχου...

Β.ΤΖ.

Υποκρισία...
Αποτελεί υποκρισία σε 

βαθμό κακουργήματος μά
λιστα να κατηγορεί η αξιω
ματική αντιπολίτευση την 
κυβέρνηση ότι προσπαθεί 
να στήσει παντού δικούς της 
μηχανισμούς και ότι βάζει 
τα γαλάζια παιδιά από το 
παράθυρο και τις χαραμά
δες του δημοσίου. Οπως οι 
δύο μεγάλες ομάδες του ελ
ληνικού ποδοσφαίρου ο Ο
λυμπιακός και ο Παναθη
ναϊκός δεν δικαιούνται να 
μιλάνε για αδικία από τη 
διαιτησία, έτσι και τα δύο 
κόμματα βέυ δικαιούνται να 
κατηγορούν το ένα το άλλο 
για κομματικές προσλή- 
ψεις. Αφού και τα δύο την ί
δια δόυλέιά προσπαθούν να

, 1 3 I  3κανουν.
* Λ.Π. Η i f f


